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Ex.men dechlnlê01

Exerci.ê N'1 l07 points): 1)câlculer a mâsse atomique moyenne du néon na1lrel{z =10), sachant
que les masses alomiques dës isotopes stables du néon sont: ?oNe = 19,9924 uma, "Ne = 20,9939 uma et

"Ne.21,9914una, et leurs abondances relâtilessonl respedivên€nt 90,92%,0,26% et 3,42%.
2) calculer l'énerEle de llâlson du noyau de l'isotope le pus abondant: en loule, €n loule/mole €n

Mev/noyau et en lvev/nùciéon
3) A l'aide d! spect.o8raphe de mâsse de Bâinbridse, on sépare delx isotopès, porteuB d une charce
élémêntaifë positive : ,oNe+ et rlNe', Leurvite$ê à l'entréède l'analyseur est v = 104 m/s. Dàns celte pêrtie

d! spêctrographe et sous l'êff€t du chaffp d'induction mâgnétique B = 0,1kna, lês tfaie.tôtès de ces
isotopes'zoNe'et':lNe'sont rêspèctivement des deni-cerclesde fàyons Rr et Rr.
calculer lâ distânce {d) entre lesdeux points d'impâct des deux ionssur la praquè photographique.
Donnéês:  mqd-  =  1 ,00727 uôâ j  mrcr rc i=  1 ,00366uf ia ;  C=3x 1O3d/5 ,  lumâ =1,55x10 ' :7KC'

l  Mev-  1 ,6  i  10131 i  NÀ=6,023x10 'z3ho|e l i  q=  1 ,6x10rec .

Exèrci.e N'02l06.5 oo ntst: |) Le sourrc i:S (M.3496s g/mo )radioaotli de période T=3 mois,

.onduir à lâ su t€ d'u.e désintésratioô F au ch ore stable cl. Ecrne réquâtion de désintégration du soùr.'ê

r) 'échantillor de soufre à une activité initiale de 60 Éci {micro cùrie).

1) Quelle estsa masse radioactive?

2) combien de novaqx de souffre resterâ-t-il au bout d'uie âûnée?

3) Quele seràitàloE âmassêdu chloreforné?
4) auelleenla masse de soufiré qui resterait au boutd'un€ ânnée ?

5) Au bout de combien detêmps 3o% des noyâùxdê soufrê sêronÈjk dés niégrés ?

6) Au bout de cohbien detemps fadivité de cett€ sourc€ seraltdê l Bci?

Dornéë! : r5c1 - 35,5 c,/mol , Na= 6,023 x 10n; 1ci= 3,7 x 10r! dps.

E er.lcê N' 03 106,5 poinrs) : l)!élecirond'unhydrosénoideapourlonsueurd'onde{DeBrocLe)
l= 2,33 Â (anssfioem). Si e ravon d€ l'o.blte décritê ëst de o,s3À qoelest donc cet hvdrogé.oide 7

ll) Dàns lê sp€ctrc d'éfrlsrioô dê cei hydrogénolde on a une ràie imite qui corespond à une trânsiuÔn

1)câlcuLer la lonsuèurd'onde {en A) de cette Éie.

2) Détemlner la tranrltion électroniquê qui i'a produite.

3) aqqe lesérie apparti€nt cette râle spectrale.

4) Dans le cas de l'atome d'hydrosène, détêrminer !a loneueur d'ondè (en À) et l'énersiê (en ev) qui

ll) féectron de cet hyd.osénoidê, dârs soô état fondahental absorbê un photon de loEueÛr d ondê

Àr = 243,10 À puis émet uh photôn de loôCueur d'onde À, = 4633 Â. sur quel niveau l'électroo de cet

hydfogéôoidê sê trolvera-t'il aprè5 émhslon d'énersie

Donnéès:  mè=9,1x1û31Kg;  è=1,6x1û1eCj  h=5,62x10 j613 C=3x losm/s ' ,RH=1"097x10?mr '
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